109 年災害防救業務年終檢討會暨深耕計畫第3期工作會 議,表揚公私協力推動防救災工作有功之個人、企業、團 體,以彰顯參與具體優良事蹟

「檢討過去,凝聚共識,策勵未來」,災害防救業務是一項持續性、整合性及跨領域的工作,縣市合併已邁入第10個年頭,109年歲



末年終將至,除了感恩與祝福外, 臺南市政府為檢討過去、凝聚共識、 策勵未來,結合深耕計畫第3期三 方工作會議,於12月9日假柳營 科技工業園區暨環保園區服務中 心國際會議廳辦理「109年度災害 防救業務年終檢討暨災害防救深

耕第3期計畫三方工作會議」,由市政府秘書長(兼災害防救辦公室主任)方進呈親自主持,同時代表市長黃偉哲頒發感謝狀,以表揚公私

協力推動防救災工作有具體貢獻之的個人、社區、企業及團體,也感謝各界不分公私部門提供經費贊助及防救災工作實務上的合作推動,一起為守護家園而努力。

本次表揚大會頒發2個獎項, 分別是「個人獎」與「機關團體獎」。





榮獲個人獎分別是仁德區公所黃國倫、新營區公所黃秋琪及龍崎區公所黃秋琪及龍崎區公所卓茂雄,渠等在推動相關災害防救工作不遺餘力,積極認真,績效卓著。榮獲機關團體獎分別為柳營區八翁水患自主防災社區(該社區動員社區志工參與109年災害防

救演習,進行、自主防災及疏散撤離演練)、財團法人侯永都社會福利慈善事業基金會(贊助捐贈防災看板、抽水機及捐贈柳營區菩提林教養院9人座交通車)、新營區新營太子宮(捐贈管筏及防災救生衣)、白河區財團法人馬稠後關帝



廟(捐贈防災看板)及玉井區財團法人基督教長老教會加利利宣教中心(108年12月14日玉井區真理前輩堂發生火災事件,免費提供罹難家屬住宿長達7天)等,再次看見公私協力攜手合作,主動提供相



關設施或贊助經費充實防災整備,足堪社會企業表率。

會中方秘書長致詞勉勵所有防救災夥伴, 由於極端氣候及環境變遷,再加上新型冠狀病 毒(COVID-19)疫情的威脅及嘉南地區枯水期

的挑戰,防 救災工作的 挑戰愈來愈





臺南市政府災害防救電子報第96期,2020年/12月發行





農業局及災防辦等提出年度業務 檢討報告。會場並邀請 109 年度區 公所災防業務考核各分組第一名: 安平、後壁與大內區公所陳展資料 供觀摩學習,同時展示 37 區公所 年度內製作採購之防災宣導品,讓 防救災夥伴們相互觀摩學習,汲取 其他區公所的實務經驗,這個相互 觀摩學習的平台,成為檢討會場最 吸睛及交流對話的場域。

下午召開深耕計畫第3期三方 工作會議,分別由本府消防局及協 力團隊成大防災研究中心提出工 作報告,回顧109年災害防救工作

的推動,在不斷的學習精進與滾動式檢討過程中,發現問題,解決問題,凝聚共識,尤其發揮團隊合作精神,共同守護家園。年度內重要活動如災害防救演習(結合柳營八翁自主防災社區及防疫工作)、國家

防災日全民健走活動、大規模震災 消防救災演練(總統蒞臨)及行政 院災害防救業務聯合訪評等,都獲 得中央相關部會的肯定。37 區公 所是第一線實際執行防救災的夥



伴,更是災害防救工作推動成敗的關鍵所在,期勉透過持續推動災害 防救深耕計畫,及建立完整災害防救體系,三方(市政府、區公所及 協力團隊)共同密切合作,繼續加強橫向間聯繫互動與交流,有計畫、 有步驟的推展各項災害防救工作與措施,提升整體防救災能量,做好 準備,迎接 2021 年的挑戰。(災防辦公室 王建智)